

Türkiye

Dolar/TL sınırlı yükselişini sürdürerek 42 üzerine çıkararak güne başlarken Merkez Bankası (TCMB) ise dün faiz indirim hızını belirgin yavaşlattı.

Yurt içinde bugün CHP'de Özgür Özel'in parti genel başkanlığına seçildiği kurultayın iptali için açılan davanın duruşması izlenecek. Duruşmanın 09.30'da başlaması bekleniyor.

İç piyasada bugün takip edilecek makro veri bulunmuyor. Küresel piyasalarda ise ABD enflasyon verileri izlenecek.

TCMB enflasyonun tahminleri üst üste iki ay aşmasına tepki olarak politika faizi indirim hızını 100 baz puana yavaşlattı ve dezenflasyonun gerektirdiği sıklığı sağlayacağı taahhütünü tekrar etti.

Bankacılar 300 baz puandan 250 baz puana yavaşlayan faiz indirim büyüklüğünün 100 baz puana indiğini, bunun belirgin bir değişim olduğuna dikkat çektiler. Üst düzey bir bankacı faiz indiriminin 100 baz puana inmesini, TCMB'nin "gıdanın manşet enflasyona olan etkisi üzerinden beklentilerdeki bozulmaya tepki" vermesi olarak yorumladı.

Karar metninde, "Son döneme ait veriler... dezenflasyon sürecinin yavaşladığına işaret etmektedir. Başta gıda olmak üzere son dönem fiyat gelişmelerinin enflasyon beklentileri ve fiyatlama davranışları kanalıyla dezenflasyon süreci üzerinde oluşturduğu riskler belirginleşmiştir" denildi.

Dolar/TL bu sabah güne 42.05'in hemen üzerinde güne başladı. Buna göre TL'nin ay başından bu yana değer kaybı %1.15, yıl başından bu yana kaybı %15.9 oldu.

Dünya

Asya borsaları, açıklanan bilançolar ve ABD ile Çin arasında görülen yumuşamanın yatırımcı iştahını desteklemesiyle yükselirken, petrol fiyatları ABD'nin Rus petrol şirketlerine uyguladığı yaptırımlarla kaydettiği kazanımların ardından hafif geriledi.

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %0.3 artışla 4,138.52 dolara yükselse de Mayıs'tan bu yana en kötü haftalık performansını kaydetmeye hazırlandı.

ABD'li çip üreticisi Intel'in INTC.O hisseleri beklentileri aşan bilanço açıklamasının ardından borsa kapanışı sonrası yükseldi.

Japonya'nın Nikkei endeksi, yeni başbakan Sanae Takachi'nin günün ilerleyen saatlerinde ekonomiyi destekleyici adımlara hakkında yapması beklenen konuşma öncesinde keskin yükseldi.

Yapacağı konuşma yakından izlenecek olan Takaichi'nin hükümetinin önemli bir harcama paketi değerlendirdiği bildirildi.

Beyaz Saray'ın ABD Başkanı Donald Trump'ın gelecek hafta yapacağı Asya ziyaretinde Çin Devlet Başkanı Xi Jinping ile görüşeceğini teyit etmesi de yatırımcı iştahını destekledi. Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS %0.48, Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %1.55 yükseldi.

ABD hükümetinin faaliyetlerini durdurması 23. gününe girerken, ekonomi hakkındaki veriler de yayımlanamıyor. Daha önce açıklanması beklenen ancak ödeneksizlik nedeniyle ertelenen tüketici fiyatları verisi (TÜFE) günün ilerleyen saatlerinde açıklanacak.

Piyasalar, gelecek hafta faiz kararı açıklayacak olan ABD Merkez Bankası'nın (Fed) politika toplantısında ilişkin ipuçları için veriyi yakından takip edecek. TÜFE'nin yıllık bazda değişim göstermeyerek %3.1 seviyesinde gerçekleşmesi bekleniyor.

USD/TL

Trump-Putin, Trup-Xi görüşmelerinin umutları ile piyasalar iyimser fiyatlama yaparak risk iştahını korumaya devam etse de haber akışı karışık bir süreç gösteriyor. Haliyle piyasalarda yön bulmakta zorlanıyor. ABD hükümetinin kapama süresinin uzaması ve çözümün henüz bulunamaması ise diğer bir belirsizlik konusu olarak masada duruyor. Kapanma ile açıklanmayan makro verilere istisna olarak zorunlu ödemelerin ve hesaplamaların yapılması için gecikmiş ABD eylül ayı TÜFE verisi bugün açıklanacak. Verinin sonucu piyasaya ve FED'e yeni bir sinyal verecek. Piyasa fiyatlaması değişebilir, doların değeri de değişebilir. Dolar endeksi kritik destek bölgesi 97 seviyesinden itibaren ılımlı bir yükseliş içerisinde. DXY 100 seviyesinin üstünde yatırımcıların dolar talebi bir miktar daha artış gösterebilir. Dolar Endeksi (DXY) 96-97 bandında tutunmayı başararak 101 seviyesi direnç noktası olarak takip edilebilir. 97 seviyesinin kırılması dolar aleyhine yeni bir sürecin başlamasına neden olabilir. Endeks destek seviyesini test ediyor. İç tarafta, dün PPK faiz kararı açıklandı. Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) enflasyonda yaşanan yükselişin etkisiyle politika faizinde önceki adımlarına göre ılımlı bir faiz indirimine gitti. TCMB, politika faizini 100 baz puan indirimle yüzde 39,50 seviyesine çekti. Kurda ılımlı yukarı eğilimi koruyor. Bu sabah 42,00 civarında

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 41,97 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 40,19 ve 41,07 seviyelerini takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 42,19 ve 42,38 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 40,91/41,07

Dirençler: 42,19/42,38



EUR/TL

Piyasaların odağı bugün açıklanacak ABD TÜFE verisinde. TÜFE'nin aylık %0,4, yıllık %3,1 artması bekleniyor. 23 gündür kapalı olan ABD hükümeti nedeniyle veri akışında yaşanan aksaklıklar, bu veriyi Fed'in gelecek haftaki faiz kararı açısından daha da kritik hale getiriyor. Küresel cephede, ABD Başkanı Trump ve Çin Devlet Başkanı Xi'nin önümüzdeki hafta görüşeceğinin açıklanması ticaret endişelerini hafifletti. Görüşmede soya fasulyesi, fentanil ve nadir toprak elementleri konularının ele alınması bekleniyor. Trump, tarifelerin sürdürülemez olduğunu belirterek uzlaşma sinyali verdi. Ek olarak Rusya'ya yönelik yaptırımlar ön planda olmaya devam ediyor. ABD, yaptırım uyguladığı şirketlerle çalışan ülkelere ikincil yaptırım sinyali verdi. Ek olarak AB, Rus LNG ithalatını yasaklayan yaptırım paketini onayladı.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 48,69 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 47,94 ve 47,54 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 49,54 ve 49,90 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 47,94/47,54

Dirençler: 49,54/49,90



GBP/TL

İngiliz Sterlini (GBP), Birleşik Krallık (BK) Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) Eylül ayı verilerinin Çarşamba günü açıklanmasının ardından, başlıca rakiplerine karşı yoğun bir satış baskısı altında. Ulusal İstatistik Ofisi (ONS), gıda, enerji, alkol ve tütün gibi değişken bileşenleri hariç tutan çekirdek TÜFE'nin yıllık bazda beklentilerin altında %3,5 oranında arttığını bildirdi. Ekonomistler, temel fiyat baskılarının önceki %3,6'lık okumanın aksine %3,7 oranında arttığını tahmin ediyor.

Teknik Analiz: GBP/TL 56 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 55 veya 54,74 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 56,66 ve 56,80 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

Destekler: 55/54,74

Dirençler: 56,66/56,80



ALTIN

Altın fiyatları, dolardaki değer kazancının baskısı ve ABD enflasyon verisi öncesinde yatırımcıların pozisyonları kapamalarının etkisiyle geriledi ve haftalık bazda 10 haftanın ilk kaybını vermeye hazırlandı.

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %0.25 gerileyerek 4,116.10 dolar seviyesinde işlem gördü. Hafta başından bu yana %3 gerileyen altın, bu seviyelerden kapanırsa Mayıs'tan bu yana en büyük haftalık kaybı vermiş olacak.

Aralık teslimatlı ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 %0.3 düşüşle ons başına 4,133.40 dolara geriledi.

Teknik Analiz: 3500-3850 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 3599/3521

Dirençler: 3803/3837

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
09:00	GBP	Çekirdek Perakende Satışlar (Aylık) (Eyl)	1,0%	
12:00	EUR	S&P Global Bileşik Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Eki)	51,0	51,2
15:30	USD	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Eyl)	0,4%	0,4%
15:30	USD	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Eyl)	3,1%	2,9%
17:00	USD	Yeni Konut Satışları (Eyl)	710K	800K

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Dalya Karkın (Memur)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)